

崇川今年将实施宜居居住区打造、道路交通畅行等8大工程

# 推进城市更新 打造美丽城区

**晚报讯** 昨天,崇川区召开持续推进“城市更新提升年”动员大会。会上传出消息,新的一年,该区将实施科学规划引领、宜居居住区打造、道路交通畅行、绿化美化提升、环境综合整治、特色风貌塑造、精细管理治理、安全韧性建设8大工程,22类123项重点任务,通过深入推进主城更新、建设,进一步打造宜居宜业的美丽城区。

去年,南通市发布中心城区城市更新三年行动实施方案,深入贯彻落实市委、市政府部署,崇川区大力开展“城市更新提升年”行动,以重点工程“百日竞赛”“百日冲刺”为抓手,持续提升城市品质,不断扮靓城市颜值,城市更新取得阶段性成果。尤其在老城更新和片区开发方面,50个老旧小区改造项目全部竣工,全市首个破旧片区更新项目阳光悦城主体封顶,任港湾五龙汇片区十大重点工程、环濠河南大街片区十大提升项目全面启动。

今年是三年行动的第二年,按照市委、市政府“一年打基础、两年见成效、三年出成果”的总体部署,崇川将全力推动城市发展重点由增量建设转向存量提质改造,通过一个个精品工程,确保让美丽宜居变得可触可感。

实施科学规划引领、宜居居住区打造、道路交通畅行工程,扎实推动中心城区能级提升。开展城市空间统筹及控制性详细规划研究,实现各片区协调、错位、共享发展,重点建设由老城区、商务区、创新区三大功能板块构成的组合城市中心,大力发展战略片区、任港湾五龙汇片区。稳步推进破旧片区更新、老旧小区改造和美丽街区建设,实现40个老旧小区改造项目11月底前基本竣工,阳光悦城平稳交付,22幅安置房确保新开3幅、竣工交付5幅,创建保障性租赁住房示范项目1个。结合老旧小区改造、交通节点疏解、交通系统优化,

加强支路网优化提升,畅通城市“微循环”,完成观顺路等6条市政道路建设,12个城市道路交叉口整治提升。

实施绿化美化提升、环境综合整治工程,创造更加优美舒适的生产生活生态环境。完善“市-区-社区”三级绿道体系,高标准打造生态绿道,完成任港河生态绿廊建设,将任港河长江口至濠河及周边景观节点串点成线,建成景观13万平方米,完成东升旭辉滨水公园、裕景苑小游园、芦泾路小游园3个公园游园建设,加快推进五龙汇生态改造、通吕运河特色景观打造。开展河道水系综合治理,完成永十界河闸维修改造等6项水环境提升工程,启动朝阳二河等6个河道整治工程,建设2个污水处理提质增效达标区。加强垃圾分类“三定一督”管理,新增达标小区210个,建成建筑垃圾街道中转站8个、住宅小区建筑垃圾分类池20个。

实施特色风貌塑造工程,加强各类文化遗产及街区环境、空间肌理的整体保护和传承,彰显主城区历史文化底蕴,塑造江海特色城市风貌。完成学田路等10条最美回家路建设,实施辛亥革命南通军政分府司令部旧址修缮及唐闸复兴面粉厂工业遗存加固工作,加快推进南关帝庙、天宁寺、静乐庵等文保单位保护修缮,推进文峰公园、盆景园、长桥至群英馆地块的景观提升。

实施精细管理治理、安全韧性建设工程,把“绣花式”精管善治贯穿到城市更新的全过程、各领域,做好城市更新“后半篇文章”。开展城市环境综合整治三年行动,完成工农路、姚港路、桃坞路等路段环境整治和莘园大厦、华宏国际裙楼等重要节点外立面改造。结合老旧小区改造、安置房建设,同步实现物业管理全覆盖,在符合条件的小区推广物业服务社管理新路径。持续推进自建房等既有建筑安全隐患排查整治工作,完成八里庙村社区等8处自建房隐患整治。

记者陈静

## 暖心饺子敬劳模

### C 社区故事会

“把饺子包成元宝状,我们的劳模们吃一口,福气肯定少不了。”7日上午,新城桥街道易家桥新村欣欣然红书房内热闹非凡,充满着欢声笑语,欣欣然亲子俱乐部的志愿者们正在举办“爱心包水饺 情暖老劳模”活动,辖区老劳模欢聚一堂,吃饺子、谈幸福、话家常,其乐融融。

当天,欣欣然志愿者们早早来到了欣欣然红书房,围在桌子前忙碌着,有的揉面擀皮,有的包饺子,有的烧水热锅,不多时,台面上就摆满了饺子,现场洋溢着“家”的味道。“周老师手艺好,包的饺子看着就好吃,我感受到了家人般的温暖!”劳模穆正贵高兴地说。

劳动模范是劳动精神的象征,崇敬劳动模范是弘扬劳动精神的有效途

## 劳动精神齐弘扬

径。今年是社会组织欣欣然亲子俱乐部第5年组织志愿者为社区老劳模包饺子。5年来,欣欣然亲子俱乐部把弘扬劳动精神纳入团队志愿服务项目范畴,通过礼遇劳模、讲劳模故事、跟劳模学劳动等方式,敬爱社区老劳模,弘扬传承劳模精神。

去年“五一”假期,欣欣然志愿者还开展了“爱心防疫包送最美劳动者”关爱活动,为辖区10多名老劳模上门赠送“爱心防疫包”,用实际行动践行劳模精神,彰显了战“疫”中的劳模力量。

“发扬劳模精神,不忘他们曾经的贡献。欣欣然每年冬季都会开展包饺子送劳模活动,让老劳模们品尝到暖的味道。这可以增加欣欣然志愿者与辖区劳模之间的交流,让老劳模们退休后依然可以感受到来自社会的关爱。同时也向社会发出尊重劳模、关爱劳模、学习劳模的信号,努力营造弘扬劳模精神的良好社会氛围。”欣欣然党支部书记顾娌娌说。

席海涛

## 南通中远海运船务工程有限公司迈好开年第一步 筑牢复工复产安全防线

**晚报讯** 为抓早、抓细、抓实节后复工复产安全工作,切实增强各级管理人员对节后安全生产工作的责任意识,克服“假期综合征”等不利因素影响,南通中远海运船务工程有限公司各部门、各车间积极开展全体员工节后复工复产安全培训教育等工作,加强生产作业现场安全检查监督和防范,坚决杜绝生产安全事故的发生。

安全与生态环保监督部对人员到位履职情况、各项安全防范措施是否落实到位、生产机械设备是否正常运行、是否存在用火用电安全隐患、应急通道是否畅通、消防器材是否完好等情况进行了专项检查,发现的隐患问题,现场逐一提出整改意见建议。同时,安全与生态环保监督部与各车间充分协调,合理安排,充分利用安全体

感平台,强化新入职员工三级安全教育培训效果,让新员工在“观看、参与、体验”的过程中,有效地把“听、看、做”思维与行动结合在一起,使其对发生安全事故的危害性以及各类工索具、设备的操作要领有更深入的了解,强化新员工的安全生产意识,帮助他们更快适应工作环境、融入工作岗位。

新的一年是中远船务加快由规模速度型向高质高效、数字赋能、绿色智造转变高质量发展的重要一年。“我们将始终保持‘如履薄冰、如临深渊’的高度警觉,以‘时时放心不下’的危机感和责任感,举一反三开展检查排查,层层压实安全生产责任,狠抓问题整改,采取过硬措施,坚决防止各类生产安全事故的发生。”安全与生态环保监督部张海峰经理表示。

章莲



7日,崇川经济开发区山港桥社区、洪济社区党员志愿者走进八一小学校开展“扫黄打非·护苗开学季”主题宣传活动,引导青少年养成良好的阅读习惯。杨晨



5日,陈桥街道丽都社区党总支开展“缤纷的冬日”之“学习党的二十大,争做时代好少年”为主题的学习教育活动。刘筱铖



7日下午,崇川区退役军人事务局优抚科工作人员将三等功喜报送到现役军人许建新父母手中,并对他们表示关怀和祝福。陈翔



7日,崇川区学田街道学田社区党委、退役军人服务站联合康源物业党支部看望抗美援朝老兵黄祖相,送上鲜花和慰问品。记者尤炼